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1. Aşağıda verilen atasözleri ve deyimlerden 

hangisi olumsuz iletişime örnek olarak 

gösterilebilir? 

A) Tatlı dil yılanı deliğinden çıkarır. 

B) Önce düşün sonra söyle 

C) Bıçak yarası geçer dil yarası geçmez. 

D) Ağzından bal damlıyor. 

 

2. Etkili ve doğru konuşma kadar etkili dinleme 

de iletişim için önemlidir. Bireysel ve toplumsal 

ilişkilerde etkili dinlemeye en az etkili konuşma 

kadar dikkat etmeliyiz. Karşımızdakini anlamak 

ve onun vermek istediği mesajı doğru algılamak 

için çaba göstermeliyiz. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi etkili 

dinleme yöntemlerinden biri değildir? 

A) Dikkatli bir şekilde dinlemeliyiz. 

B) Konuşmacıyı dinlediğimizi hissettirmeliyiz. 

C) Gerektiğinde soru sormak üzere dinlemeliyiz. 

D) Karşımızdakinin sözünü sık sık kesmeliyiz 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi iletişimi olumlu 

etkileyen faktörlerden biridir? 

A) Sürekli eleştirmek 

B) Etkili dinlemek 

C) Çok soru sormak 

D) Suçlayıcı olmak 

 

 

4. Ali, voleybol oynarken yere düşen bir 

arkadaşına ‘Düştüğün için canın yanmıştır’ 

ifadesini kullanmıştır. 

Yukarıda Ali’nin yaptığı davranışı 

aşağıdakilerden hangisi ile ilişkilendirilebilir? 

A) Empati                  B) Önyargı 

C) Beden Dili             D) Sen Dili 

 

 

5. “Ne söylediğiniz kadar, nasıl söylediğiniz de 

önemlidir.” 

Aşağıdaki seçeneklerden hangisi bu 

düşünceyi paylaşan birinin kuracağı 

cümledir? 

A) Bu kadar çalışmayla sınav falan kazanamazsın. 

B) Kitaplardaki testler boş dururken LGS’de 

başarılı olmayı rüyanda görürsün. 

C) Çalışırsan başarılı olacağına eminim. 

D) Daha fazla ders çalışmazsan LGS’yi kazanmayı 

unut. 

6. Ben dili; 

 Benle başlar veya benle biter. 

 Kişiye değil davranışa yöneliktir. 

 Empati kurdurur. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi ben diline 

örnek değildir? 

A) Neden sürekli geç kalıyorsun? 

B) Seni görmeyince merak ettim 

C) Böyle konuştuğunda üzülüyorum 

D) Benimle gelirsen mutlu olurum 

 

 

 

 

7. Ünlü türkücü Hakkı Çokhaklı, ailesi ile gittiği 

tatilde güneşlenirken gizlice görüntülendi. 

Yukarıdaki habere göre ünlü türkücü Hakkı 

Çokhaklı’nın hangi hak ve hürriyeti ihlal 

edilmiştir? 

A) Yaşama hakkı 

B) Düşünce ve ifade özgürlüğü 

C) Özel hayatın gizliliği 

D) Konut dokunulmazlığı 

 

 

 

8. Seçtiğimiz sözcüklere, ses tonumuza, jest ve 

mimiklerimize, konuşma biçimimize dikkat 

edersek insanlarla olumlu iletişim kurarız. 

Bu bilgiden hareketle, 

I. İletişim yalnızca sözlü değildir. 

II. Etkili iletişim için birçok unsur vardır. 

III. Ses tonumuz da iletişimde etkili bir unsurdur. 

IV. Jest ve mimiklerimiz en önemli iletişim 

unsurudur. 

yargılardan hangisine ulaşılamaz? 

A) I      B) II    C) III     D) IV 

 

 

 

9. Empati, kişinin kendisini karşısındakinin yerine 

koyarak onun duygu ve düşüncelerini anlamaya 

çalışmasıdır 

Bu durumda aşağıdakilerden hangisi empati 

kuran bir kişinin ifadelerinden biri olabilir? 

A) Her hareketin beni rahatsız ediyor. 

B) Israrcı davranışların beni üzüyor. 

C) Neden üzüldüğünü çok iyi anlıyorum. 

D) Hatalarını görmezden geliyorum. 
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10. “Ders anlatırken konuşmanız, dikkatimi 

dağıtıyor. Bu duruma çok üzülüyorum.’’ diyen 

bir kişi hangi dili kullanmaktadır? 

A) Sen dili                B) Beden dili 

C) Ben dili                D) Empati 

 

 

11. ‘‘Söz dinlemeyi bilmeyen, söz dinletmeyi 

bilmez.’’ Aristo 

Aristo yukarıdaki sözünde aşağıdakilerden 

hangisinin önemini vurgulamıştır? 

A) Beden dilinin iletişimi etkili hale getirdiğinin 

B) İnsanların konuşarak anlaşabileceklerinin 

C) Dinlemenin iletişimde önemli olduğunun 

D) Seçilen sözcüklerin iletişimi olumlu 

etkilediğinin 

 

12. Sen Dili: Bireyin mesajını aktarırken karşı 

tarafı suçlayan bir dil kullanmasıdır. 

Yukarıdaki tanıma göre aşağıdakilerden 

hangisi sen diline örnek teşkil etmez? 

A) Ödevlerini üstünkörü yapıyorsun. 

B) Derse hep geç kalıyorsun. 

C) Ödevlerini yapmaman beni kaygılandırıyor. 

D) Senin yüzünden kötü not aldım. 

 

 

13. İletişim hayatın vazgeçilmez bir gereğidir. 

Bunun için her alanda her birimle sağlıklı iletişim 

kurulmalıdır. 

Aşağıda yer alan durumların hangisi sağlıklı 

iletişim kurmayı engeller? 

A) Tutarlı olmak 

B) Güven verici olmak 

C) Kişileri değil, problemleri eleştirmek 

D) Yargılamak 

 

 

14. Anayasanın 20. maddesine göre; "Herkes, 

özel hayatına ve aile hayatına saygı 

gösterilmesini isteme hakkına sahiptir. Özel 

hayatın ve aile hayatının gizliliğine 

dokunulamaz." 

Aşağıdakilerden hangisi verilen bilgideki 

özgürlükleri kısıtlayan bir uygulamadır? 

A) Telefonların kanunsuz dinlenilmesi 

B) Düşüncelerin açıkça ifade edilememesi 

C) Gazetelere sansür uygulanması 

D) Yerleşme özgürlüğünün kısıtlanması 

 

 Bana şu kitabı hemen getir. 

 Sınavdan yüksek almazsan tatili unut. 

 Çirkin ördek, kimse seni sevmez. 

15. Yukarıda verilen iletişim hataları 

aşağıdaki seçeneklerle eşleştirildiğinde hangi 

seçenek açıkta kalır? 

A) Emir vermek          B) Tehdit etmek 

C) Lakap takmak        D) Akıl vermek 

 

 

16. İstanbul’da çocuk parkı olarak kullanılan 

kamusal alana, bir konut projesinin yapılacağı 

ülkenin gazete ve televizyonlarda haber olarak 

yer almış, bunun üzerine halk, imza toplayarak 

ve gösteri yaparak tepkisini ortaya koymuştur. 

Bu tepkiler üzerine projeden vazgeçilmiştir. 

Bu durum aşağıdakilerden hangisine örnek 

olarak gösterilebilir? 

A) Kitle iletişim araçlarının kamuoyu 

oluşturmadaki rolüne 

B) Kitle iletişim araçlarının toplumsal eşitliğe 

yaptığı katkıya 

C) Televizyon yayınlarının eğitime destek 

olmasına 

D) Gazete ve televizyonların özel hayatın 

gizliliğini korumasına 

 

17. Kitle iletişim araçları, hayatımıza pek çok 

alanda katkı sağlamakta her alanda hayatımızı 

etkilemektedir. 

Aşağıdakilerden hangisi bunlardan biri 

değildir? 

A) Bilgiye kolayca ulaşabilme imkânı sunmuştur. 

B) Bireylerin iletişim kurmasını zorlaştırmıştır. 

C) Haber almayı kolaylaştırmıştır. 

D) Bireylerin kişisel gelişimlerine katkıda 

bulunmuştur. 

 

18. Ahmet: Moralim çok bozuk sınavım kötü 

geçti. 

Ali: Aldırma boş ver, olur böyle şeyler. 

Yukarıdaki diyalog ile ilgili aşağıdaki 

yorumlardan hangisi yapılabilir? 

A) Olumlu bir iletişim sergilemiştir. 

B) Teselli edilerek umursamazlık duygusu 

yaratılmıştır. 

C) Eleştirme yapılarak ve sıkça soru sorularak 

konuşma olumsuzlaştırılmıştır. 

D) Kişiler birbirlerine ad takarak iyi 

davranmamıştır. 
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19.  

I. Coğrafi konum 

II. Adalet ve hoşgörü 

III. Halifeliğin alınması 

IV. İskân politikası 

V. Gaza ve Cihat anlayışı 

VI. Ahilerin desteği 

Osmanlı Devleti’nin kuruluş döneminde, 

büyüyüp gelişmesini anlatan bir öğrenci 

sunumunda verilen maddelerden hangilerini 

çıkarmalıdır? 

A) Yalnız I          B) Yalnız III      

C) II ve V           D) III, IV ve VI 

 

 

 

 

 

20. Osman Bey Eskişehir’de bir pazar kurdurmuş, 

Bilecik’ten bu pazara Bizanslılar da mal satmaya 

gelmişlerdi. Bir gün Germiyanoğulları’ndan birisi 

bu pazardan bardak satın almış ancak ücretini 

vermemişti. Bizanslı tüccar durumu Osman Bey’e 

şikâyet etmiş, Osman Bey de o kişiyi getirterek 

cezalandırmış ve ücreti ödetmişti. 

Verilen bilgilerden yola çıkarak Osman Bey ile 

ilgili aşağıdaki yargılardan hangisine 

ulaşılamaz? 

A) Halkın her kesimine eşit davranmıştır. 

B) Hukuk ve adalet gereği hareket etmiştir. 

C) Rum vatandaşı Türk vatandaştan üstün 

tutmuştur. 

D) Halkın kendisiyle iletişim kurmasına imkan 

vermiştir. 

 

 

 

 

 

21. Osman Bey’in kısa sürede Kayıları 

güçlendirerek beylik haline getirmesinde; 

I. Gaza ve cihat anlayışını devam ettirmesi 

II. Ahilerin desteğini alması 

III. Hoşgörülü bir politika uygulaması 

durumlarından hangilerinin etkisi olmuştur? 

A) Yalnız I           B) I ve II 

C) II ve III            D) I, II ve III 

 

 

22. "Ben Osmanlı ordusunda görevli bir askerim. 

Üç ayda bir ulufe adı verilen bir maaş alırız. 

Savaş zamanında orduya katılır, savaş dışında 

başkentin güvenliğini sağlarız. Askerlik süresince 

başka bir işle uğraşmamız ve evlenmemiz 

yasaktır.” 

Yukarıda kendisinden bahseden asker 

Osmanlı ordusunun aşağıdaki askerî 

sınıflarından hangisinde görev yapmaktadır? 

A) Tımarlı Sipahi       B) Yaya ve Müsellem 

C) Yeniçeri                D) Akıncı 

 

 

 

23. Osmanlı ordu sistemi ile ilgili verilen 

bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Osman Bey döneminde beyliğin düzenli bir 

ordusu yoktur. 

B) Orhan Bey döneminde ‘’Yaya ve Müsellem’’ 

ordusu kurulmuştur. 

C) Ordunun en kalabalık kısmını Kapıkulu ocağı 

oluşturmaktadır. 

D) Kapıkulu Ocağı I. Murat döneminde 

kurulmuştur 

 

 

 

24. Yıldırım Beyazid Dönemi'nde Karamanoğlu 

Beyliği, Osmanlı topraklarına katılmıştır. 

Bu durum Osmanlı Devleti’nin hangi 

politikasına yönelik bir gelişmedir? 

A) İskan politikasının uygulanmasına 

B) Anadolu’da Türk birliğinin sağlanmasına 

C) Devşirme sisteminin uygulanmasına 

D) Gaza ve cihat anlayışıyla fetihler yapılmasına 

 

 

 

25. Aşağıda verilen fetih-önem 

eşleştirmelerinden hangisi yanlış verilmiştir? 

                  Fetih    -   Önemi 

A) Kıbrıs’ın fethi - Doğu Akdeniz'de ticaret 

yollarının güvenliği sağlandı. 

B) Preveze Deniz Zaferi - Akdeniz bir Türk gölü 

hâline geldi. 

C) Kırım’ın fethi - Karadeniz bir Türk gölü hâline 

geldi. 

D) İnebahtı Deniz Savaşı - Akdeniz hâkimiyeti 

sağlandı. 
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26. İskân Politikası: Balkan topraklarında 

fethedilen ve Hristiyanların yaşadığı topraklara 

Anadolu’daki konargöçer halkın yerleştirilerek o 

bölgelerin Türkleştirilmesi politikasına denir. 

İstimalet Politikası: Fethedilen topraklarda 

hoşgörüye dayalı olarak uygulanan yönetim 

anlayışıdır. 

Osmanlı Devleti’nin Balkanlar’daki fetihlerde 

uyguladığı bu politikalarının başarılı 

olduğunu verilen durumlardan hangisine 

bakarak söyleyebiliriz? 

A) Anadolu’da Türk siyasi birliğinin sağlanması 

B) Haçlı Seferlerinin düzenlenmesiyle Türklerin 

Balkanlar’dan çıkarılması 

C) Moğol baskınından kaçan Türklerin uç beyliği 

olan Osmanlı Devleti'ne sığınması 

D) Ankara Savaşı’ndan sonra Anadolu birliğinin 

bozulmasına rağmen Balkanlar’da karışıklık 

yaşanmaması 

 

 

 

27. Osmanlı Devleti’nin kısa sürede kurulması ve 

büyümesinde izlediği sistemli fetih siyasetinin 

etkisi büyük olmuştur. 

Osmanlı fetih siyasetiyle ilgili olarak aşağıda 

verilenlerden hangisi bu bilgiyi desteklemez? 

A) Fetih için uygun zaman ve şartlar beklenirdi. 

B) Gaza ve cihat politikası uygulanırdı. 

C) İstimalet politikası etkili şekilde uygulanırdı 

D) Fetihlerde öncelik savaşlara verilirdi 

 

 

 

 

 

28. 

I. Yeni bitki ve hayvan türlerinin keşfedilmesi 

II. Yeni ülkelerde bulunan madenlerin Avrupa'ya 

getirilmesi 

III. İstanbul’un fethine ortam hazırlaması 

IV. Akdeniz limanlarının önemini yitirmesi 

Verilen ifadelerin hangileri coğrafi keşiflerin 

sonuçları ile ilişkilendirilebilir? 

A) I ve II             B) II ve III 

C) I, II ve III        D) I, II ve IV 

 

 

 

 

29. Martin Luther öncülüğünde Almanya’da 

başlayan Reform hareketleri Avrupa’daki 

hangi otoriteye karşı yapılmıştır? 

A) Krallık sistemine 

B) Derebeylik sistemine 

C) Burjuva sınıfına 

D) Kilise uygulamalarına 

 

 

30. XIX. yy’da ıslahat yapılan alanlardan biri de 

ulaşımdır. 1856 yılında ilk demir yolu Aydın-İzmir 

arasına yapılmıştır. 1888 yılında İstanbul’u 

Avrupa’ya bağlayan ilk demir yolu yapılmış ve 

pek çok Avrupalı Türkiye’yi gezmeye gelmiştir. 

Demir yolu ile birlikte Orta Anadolu’dan daha 

fazla buğday nakliyatı yapıldığı için bu 

bölgelerde tahıl üretimi artmış ve ülkemizde 

bulunan yeraltı kaynaklarının işlenmesi ve 

işlenen ürünlerin taşınması kolaylaşmıştır. 

Demiryolunun kurulmasından sonra etki 

ettiği alanlar düşünüldüğünde hangisi dışta 

kalır? 

A) Madencilik         B) Turizm 

C) Tarım                  D) Denizcilik 

 

 

 

31. Aşağıdakilerden hangisi Lale Devri'nde 

siyasi alanda yapılan ıslahatlardan biridir? 

A) Avrupa’ya elçiler gönderilmesi 

B) Tulumbacılar (İtfaiye) örgütünün kurulması 

C) Kütüphane ve mesire yerlerinin açılması 

D) Matbaanın getirilmesi 

 

 

 

32. Lale Devri'nde; 

I. Mehmet Çelebi ilk elçi olarak Paris’e 

gönderildi. 

II. Sait Çelebi ve İbrahim Müteferrika ilk Türk 

matbaasını kurdu. 

III. Yangınlarla mücadele edecek özel bir teşkilat 

olan Tulumbacı Ocağı kuruldu. 

Yukarıdaki öncüllere bakıldığında hangi 

alanla ilgili çalışma yapıldığından 

bahsedilemez? 

A) Siyasi                 B) Sağlık 

C) Kültürel              D) Toplumsal 
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33. Seyahatnamelerde, Osmanlı Devleti’nde 

halkın dili, dini, ırkı ne olursa olsun konuklarına 

gösterdiği ilgiden, misafirlerin karnını doyurup, 

konaklamalarını sağlamak, onlara yardımcı 

olmak için birbiriyle yarıştığından bahsedilir. 

Bu bilgilere göre Osmanlı halkıyla ilgili hangi 

konuda bir yargıya varılamaz? 

A) İnsan sevgisine  

B) Ayrımcılığına 

C) Misafirperverliğine  

D) Yardımseverliğine 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Türk tüccarları müşterilerine oldukça kibar 

davranarak ellerindeki malların özelliklerini 

doğru olarak söylerlerdi. Sattığı mallarda hileye 

kaçmayıp malını değerinde satar ve 

müşterilerine para üstünü kuruşu kuruşuna 

verirlerdi. 

Buna göre tüccarlarla ilgili aşağıdaki 

yargılardan hangisi çıkarılamaz? 

A) Dürüstlerdir. 

B) Adaletlilerdir. 

C) Saygılılardır. 

D) Temizlerdir 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.  

 Batı dillerinde yazılmış eserler Türkçeye 

çevrildi. 

 Yerli malı kullanımı teşvik edildi. 

 Yeniçeri Ocağı kaldırıldı. 

 Tımar sistemi kaldırıldı. 

Yukarıda Osmanlı Devleti'nde yapılan bazı 

yeniliklere yer verilmiştir. Bu bilgilerden yola 

çıkarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez? 

A) Batı düşüncesinin ülkeye girişi hızlanmıştır. 

B) Ekonominin düzelmesi için önlemler alınmıştır. 

C) Askerî alanda yenilik yapılmıştır. 

D) Sanayiye dayalı ekonomiye geçilmiştir 

 

 

 

 

 

 

36. Aşağıda verilenlerden hangisi Lale 

Devri’nde yapılan yeniliklerden biri değildir? 

A) Avrupa’da geçici elçilikler kuruldu. 

B) İtfaiye teşkilatı kuruldu. 

C) İlk kez çiçek aşısı uygulandı. 

D) Nizam-ı Cedid ordusu kuruldu. 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C D B A C A C D C C 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C C D A D A B B B C 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D C C B D D D D D D 

31 32 33 34 35 36     

A B B D D D     

 

1.ünite YALOVA MEM 

2.Ünite İSTANBUL MEM tarafından hazırlanan sorulardan derlenmiştir… 

Emeği geçen tüm öğretmenlerimize sonsuz teşekkürler… 
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